

Miroslava Egrová, Jan Palacký (1830-1908). Vědec ve stínu slavného otce.

Diplomová práce. Ústav českých dějin FF UK Praha 2019

Ujmout se ve vědecké či odborné práci „slabšího“ z rodiny některého z národních „výtečníků“ je náročné – jak ve vlastním výzkumu, tak v interpretaci.

Výzkum často (a to i v tomto případě) znamená procházet dosud neuspořádaný archivní materiál, což je práce časově i profesně náročná. Interpretace znamená „snímat“ často nánosy předsudků či nedocení, které se nastřádaly během let (i s tím se autorka této práce musela vypořádat).

Ve své práci věnované Janu Palackému, synovi Františka Palackého, se soustředila na několik základních a dobře promyšlených okruhů:

- Formování osobnosti Jana Palackého v dětství (německojazyčné prostředí rodiny, v němž „vládl“ advokát Měchura);
- Vztah a (korespondenční) komunikace s matkou;
- Formování (a projevy) Palackého národnostní identity v rodině, v manželství i v české společnosti (jeho publikace);
- Palackého renomé ve světové obci geografů;
- Palackého význam při formování české vědecké geografie na univerzitě.

Všechna tato témata by mohla být následně využita jak při publikování příslušných částí diplomové práce, tak při eventuálním prohloubení tématu a jeho komparaci v širším kontextu.

Ocenit je třeba nejen náročný archivní výzkum, analýzu cizojazyčných rukopisných textů zejména v němčině, ale i v dalších evropských jazycích (francouzština, angličtina), ale i to, že autorka prostudovala vlastní práce Jana Palackého v němčině i další vědeckou i odbornou literaturu ve světových jazycích.

Otázka formování Palackého identity (osobností i národnostní) by byla zajímavou pro diskusi při obhajobě, stejně tak jako diskuse o „zásahu“ T. G. Masaryka do profesního života Jana Palackého, tedy Masarykovy – obecné – názory na jmenování profesorů na čerstvě rozdělené univerzitě, které se dotkly také Jana Palackého.

Diplomní práce Miroslavy Egrové splňuje všechny požadavky kladené na tento typ práce, doprovází ji všechen běžný vědecký aparát. Navíc je zařazen komentovaný soupis osob, což je dobrý krok, protože osob a osobností, s nimiž udržovala rodina Palackých, i posléze rodina Jana Palackého kontakty byl velký počet a soustředěný výklad na jednom místě usnadňuje orientaci při studiu práce.

Práci doporučuji k obhajobě a **hodnotím ji jako výbornou.**

V den svátku patrona země české svatého Jana Nepomuckého

Doc. PhDr. Magdaléna Pokorná, CSc.

